
Notulen overleg Adviesraad Duurzaam Landgraaf 13 januari 2025 

 

Agenda 

- Opening en vaststellen verslag 

- Mededelingen en inventarisatie rondvraag 

- Terugkoppeling bijeenkomst met de fractie GBBL 

- Opheldering taken ambtelijke ondersteuning  

- Bespreken jaarplanning 2025  

- Rondvraag en afsluiting 

 

 

Opening en vaststellen verslag 

De voorzitter opent de vergadering. Voor agendapunt 4 ‘’opheldering taken ambtelijke 

ondersteuning’’ hebben alle leden een nagezonden document ontvangen. De voorzitter heeft 

hierover contact gehad met wethouder Janssen.  

Wethouder Janssen heeft de voorzitter verzocht om deze notitie inhoudelijk niet te bespreken, 

aangezien hij deze notitie eerst in het college wil behandelen. De voorzitter heeft over 

agendapunt 4 al een vooroverleg gehad met de betreffende ambtenaren en wethouder. Tijdens 

dit overleg heeft de voorzitter aangegeven niet tevreden te zijn met het voorstel en heeft 

aangegeven, gelet op de hoeveelheid werkzaamheden en inhoudelijke complexiteit van 

vraagstukken, meer ambtelijke ondersteuning nodig te hebben als dat nu in de notitie 

beschreven staat. 

Voor de vergadering van de adviesraad vandaag is een overleg met de fractie GBBL geweest,  

waarbij dit onderwerp ook besproken is. De voorzitter heeft ook aan hen gevraagd om  

agendapunt 4 intern te bespreken.  

 

Mededelingen en inventarisatie rondvraag 

De voorzitter en een lid delen mee dat zij beide de vergadering om 20.30 uur moeten verlaten.  

Een ander lid meldt dat in de kop van de notulen de datum verkeerd vermeld staat en in de  

slotzin de dinsdag veranderd moet worden in maandag.  

Een derde lid geeft aan dat zijn naam verkeerd genoteerd staat.  

Tijdens de rondvraag van de vorige vergadering heeft een lid aangegeven te willen  

stoppen bij de adviesraad, maar zij geeft nu aan lid te blijven van de Adviesraad.  

De voorzitter meldt dat wethouder Janssen agendatechnisch niet aanwezig kan zijn bij het  

overleg vandaag en heeft met wethouder Janssen afgesproken dat hij bij de volgende  

vergadering in februari aansluit. Een aanwezig ambtenaar zal dit controleren.  

Een lid vraagt of de kaart naar een tweede lid is verstuurd, aangezien dit niet in de actielijst  

vermeld staat. Aanwezig ambtenaar vraagt dit na bij de notulist.  

Een lid is door een ambtenaar uitgenodigd voor een gesprek over de warmtetransitie   

2.0. Aan hem is gevraagd om een adviserende rol aan te nemen bij de warmtetransitie 2.0.  

Dit lid vraagt of iemand van de Adviesraad hier bezwaar tegen heeft. De voorzitter  

ziet geen reden om hier niet bij aan te sluiten.  

 



Twee leden hebben beide een punt voor de rondvraag. 

 

Terugkoppeling bijeenkomst met de fractie GBBL 

Deze bijeenkomst heeft voor deze vergadering plaats gevonden.  

Een lid deelt mede dat de Adviesraad beter voorbereid moet zijn bij een eventueel  

volgend overleg met een andere partij en de inhoud beter afgestemd moet worden.  

Twee leden stellen bij een eventueel volgend overleg een vooroverleg voor.  

Een raadslid van de GBBL gaf tijdens de vergadering aan het te betreuren dat hij in het  

verleden geen zitting heeft mogen nemen in de Adviesraad op grond van regels. Een lid van 

de Adviesraad stelt voor om dit Raadslid uit te nodigen voor een overleg van de Adviesraad 

met de vraag of we hem kunnen versterken. De voorzitter vindt dit ook een van de leerpunten 

van de Adviesraad.  

 

De GBBL is de enige partij die op de uitnodiging van de Adviesraad is ingegaan. CDA heeft  

ook kenbaar gemaakt in gesprek te willen gaan, maar dit overleg moet nog ingepland  

worden. Volgens de voorzitter heeft het gesprek met de GBBL duidelijk gemaakt dat er nog  

veel werk te verrichten is en wij de gelegenheid hebben gehad om te benadrukken dat wij  

zonder adequate ambtelijke ondersteuning en communicatie met de gemeenteraad niet door 

kunnen. De voorzitter is trots op de manier hoe de Adviesraad zich tijdens het overleg  

vertegenwoordigd heeft.  

 

Opheldering taken ambtelijke ondersteuning  

Dit punt wordt op verzoek van wethouder Janssen naar de volgende vergadering verschoven.  

De voorzitter deelt mede dat deze discussie in de afgelopen 2 maanden is ontstaan doordat  

hij via twee ambtenaren te horen kreeg dat het anders aangepakt zou gaan  

worden. De voorzitter geeft aan vanaf begin af aan aangegeven te hebben dat het van belang  

is dat de Adviesraad adequaat van ondersteuning wordt voorzien zowel secretarieel als  

inhoudelijk. Volgens alle leden van de Adviesraad is dit voor verbetering vatbaar. De  

voorzitter heeft dit tijdens het overleg met de wethouder en desbetreffende ambtenaren  

besproken en was verrast dat erna de notitie verstuurd werd, waarin vermeld staat dat het  

anders aangepakt gaat worden. Hierover heeft de voorzitter geprobeerd contact te krijgen  

met twee ambtenaren, maar heeft hier geen reactie op gekregen.  

Vervolgens heeft de voorzitter met wethouder Janssen contact opgenomen. Wethouder  

Janssen heeft aangegeven dat de notitie eerst besproken had moeten worden in het college  

van B&W. Daarom heeft wethouder Janssen verzocht om de notitie niet te bespreken tijdens  

deze Adviesraad. Een lid van de Adviesraad verzoekt om een zin aan de notitie toe te voegen, 

namelijk dat de Adviesraad het niet met deze notitie eens is. De voorzitter heeft aan wethouder 

Janssen doorgegeven dat hij niet als lid van de Adviesraad doorgaat wanneer de notitie 

akkoord bevonden wordt door het college van B&W. Meerdere leden volgen deze actie van de 

voorzitter. Een lid verzoekt de voorzitter om een aanvullende mail te sturen naar wethouder 

Janssen, aangezien de Adviesraad niet kan functioneren bij onvoldoende ambtelijke en 

secretariële ondersteuning. De voorzitter zal op basis van dit gesprek nog een aanvullende 

mail sturen naar wethouder Janssen namens de gehele  

Adviesraad om het gezamenlijke standpunt door te geven. Een lid heeft de notitie op een  



andere manier gelezen dan benoemd wordt en vraagt om inhoudelijke toelichting. De  

voorzitter geeft aan dat in de notitie wordt benoemd dat het hoogst noodzakelijke  

ondersteund wordt, maar de rest zelf uitgevoerd moet worden.  

 

Een lid geeft aan door het onderwerp van de Adviesraad gemotiveerd te zijn, maar heeft  

tijdens de afgelopen jaren alleen vergaderingen bijgewoond. Dit moet volgens hem  

veranderen, zodat er ook daadwerkelijk zaken uitgevoerd gaan worden. De voorzitter stelt  

voor om dit tijdens de volgende vergadering in het bijzijn van wethouder Janssen duidelijk te  

maken.  

 

Bespreken jaarplanning 2025  

Een lid heeft tijdens de vorige vergadering een presentatie gegeven. Tijdens deze vergadering 

wil hij de planning en de status van de 3 gekozen onderwerpen doornemen.  

 

• Communicatie richting burger. 

Er moet achterhaald worden wat binnen de gemeente Landgraaf al gedaan wordt aan dit 

onderwerp. Volgens een lid moet de Adviesraad in gesprek gaan met de afdeling 

communicatie. Aanwezig ambtenaar zal het emailadres doorgeven van de communicatie en 

participatie adviseur speciaal voor duurzaamheid binnen de gemeente Landgraaf. De 

werkgroep wordt gevormd door: 4 leden 

  

De voorzitter en een lid verlaten de vergadering.  

 

• Groene schoolpleinen. 

Hiervoor loopt al een initiatief waar 3 basisscholen mee bezig zijn. Er moet uitgezocht worden 

wat precies loopt en welke scholen hiermee bezig zijn. Aanwezig ambtenaar deelt mede wie 

binnen de gemeente Landgraaf hiermee bezig is en zij de contactpersoon is. Volgens een lid 

moet de Adviesraad een adviserende rol aannemen.  

De werkgroep wordt gevormd door: 4 leden 

 

• Kringloop-/ruilwinkel 

Hiervoor loopt al een initiatief, het consuminderhuis. Ook voor dit onderwerp moet inzichtelijk 

gemaakt worden wat hier al aan gedaan wordt.  Aanwezig ambtenaar deelt mede wie binnen 

de gemeente veel in contact staat met de Rd4.  

De werkgroep wordt gevormd door: 2 leden.  

 

Tijdens de volgende vergadering worden door de werkgroepen korte presentaties gegeven 

over alle 3 de onderwerpen. Daarna wordt besloten welke onderwerpen aangehouden worden 

en in welke volgorde.  

 

Er wordt afgesproken dat de notulen in de loop van volgende week verspreid wordt, zodat de 

leden die niet aanwezig zijn zich nog kunnen aanmelden voor een werkgroep.  

 



Rondvraag en afsluiting 

Een lid heeft na de vorige vergadering met een ander lid gesproken over knelpunten. lid 

benoemde dat er met 2 maten gemeten werd bij het duurzaamheid festival, aangezien 

verschillende instanties betaald kregen en andere niet. Dit lid stond niet namens de Adviesraad 

op het festival. Een derde lid is van mening dat dit niet een discussie voor de Adviesraad is, 

maar tussen de standhouder en de gemeente Landgraaf.  

 

Een lid zit samen met een ander lid bij de opstartgroep energiecorporatie. Op dit moment  

wordt aan de statuten gewerkt en er komt een website. Dit lid stelt voor om met een  

vertegenwoordiging van de energiecorporatie in gesprek te gaan, zodat duidelijk is wie wat  

doet. Een derde lid vindt dit een goed voorstel.  

 

Vervangend voorzitter sluit de vergadering.  
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